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140 χρόνια από την αιματοβαμμένη Πρωτομαγιά του Σικάγο και τα αιτήματα και οι διεκδικήσεις 
των εργαζομένων παραμένουν επίκαιρα όσο ποτέ. Με την εντατικοποίηση, τις απολύσεις, τους 
μισθούς που δεν καλύπτουν ούτε τα βασικά και το ωράριο λάστιχο να αποτελούν την 
καθημερινότητα των εργαζομένων και φυσικά τις σειρήνες του πολέμου να ηχούν στη γειτονιά μας, 
η επιλογή του αγώνα, όπως επέλεξαν οι εργαζόμενοι στο Σικάγο, αποτελεί για εμάς μονόδρομο. 
 

Ειδικά φέτος, λίγους μήνες μετά την δημοσιότητα των φωτογραφιών των 200 κομμουνιστών που 
εκτελέστηκαν την Πρωτομαγιά του 1944 και οι οποίοι οι περισσότεροι ήταν πρωτοπόροι εργάτες 
στα σωματεία τους, ο φετινός εορτασμός αποκτά και ένα άλλο περιεχόμενο. Ο φετινός εορτασμός 
θα είναι φόρος τιμής σε όσους δε λύγισαν κάτω από οποιαδήποτε δοκιμασία, δεν έσκυψαν το 
κεφάλι και κοίταξαν κατάματα το θάνατο υπερασπίζοντας μέχρι την τελευταία τους στιγμή το δίκιο 
της εργατικής τάξης. Ο φετινός εορτασμός της Πρωτομαγιάς θα αποτελεί την καλύτερη απόδειξη 
πως μπορεί οι ήχοι από τα πολυβόλα να σώπασαν στη Καισαριανή αλλά οι καρδιές των 
εκτελεσμένων χτυπάνε ακόμα, χτυπάνε σε όλους τους χώρους δουλειάς όπου οι εργαζόμενοι 
παλεύουν απέναντι στο σύστημα της αδικίας, χτυπάνε σε όλους τους χώρους δουλειάς που οι 
εργαζόμενοι σηκώνουν κεφάλι, αλλάζουν τους συσχετισμούς στα σωματεία και επιλέγουν τον 
δρόμο του αγώνα και της διεκδίκησης.  
 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, στις 4 Απριλίου πραγματοποιήθηκε μετά από πρωτοβουλία του 
ΠΑΜΕ πανελλαδική σύσκεψη σωματείων, με την πρωτοφανή συμμετοχή εκπροσώπων από 720 
συνδικαλιστικές οργανώσεις. Μια μαζική σύσκεψη χιλιάδων συνδικαλιστών που αποτελεί κάλεσμα 
για δράση απέναντι στην πολιτική της φτώχειας, στην πολιτική που μας μπλέκει στους πολεμικούς 
ανταγωνισμούς κάνοντας τη χώρα μας στόχο αντιποίνων. Για την ανασύνταξη του συνδικαλιστικού 
κινήματος, για ένα συνδικαλιστικό κίνημα πρωταγωνιστή των εξελίξεων που να αποτελεί 
οργανωτή των αγώνων των εργαζομένων. Στη σύσκεψη εκφράστηκε η αλληλεγγύη των 
εργαζομένων σε όλους τους λαούς του κόσμου που παλεύουν για μια καλύτερη ζωή, από την 
Παλαιστίνη μέχρι την Κούβα. Παράλληλα μεταφέρθηκε και πλούσια πείρα από κλάδους που το 
προηγούμενο διάστημα πραγματοποιήθηκαν αγώνες για την υπογραφή συμβάσεων, αγώνες 
ενάντια στην εργοδοτική τρομοκρατία, ενάντια στις απολύσεις και την έλλειψη μέτρων προστασίας 
και ασφάλειας. Κοινό συμπέρασμα όλων των εκπροσώπων είναι πως μόνο με το δικό μας αγώνα 
μπορούμε να αντισταθούμε στην επίθεση κράτους και εργοδοσίας, μόνο στις δικές μας δυνάμεις 
μπορούμε να ελπίζουμε και όχι σε νέους αλλά και παλιούς «σωτήρες» που κάνουν πάλι την 
επανεμφάνισή τους… Σε αυτό το δρόμο βαδίζουμε και τιμάμε αγωνιστικά τους ήρωες της τάξης 
μας, συνεχίζοντας τον αγώνα για ένα καλύτερο μέλλον χωρίς φτώχεια και πολέμους.  
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